

ОРГАН  
горкома и  
райкома ВКП(б),  
горсовета и  
райисполкома  
—  
город Кулебаки,  
Горьковской области.

# КУЛЕБАКСКИЙ МЕТАЛЛИСТ

## Шире развернуть соревнование на колхозных полях

В ОПУБЛИКОВАННОМ сегодня в нашей газете постановлении обкома ВКП(б) отмечено, что весенние полевые работы в области проходят неудовлетворительно. Эта оценка полностью относится и к колхозам Кулебацкого района.

Весенний сев в районе проходит недопустимо медленно: на 15 мая план сева яровых культур выполнен только на 13 процентов. Исключительно плохо идет сев в Валтовском колхозе «Искра» (председатель колхоза т. Берсенева), где засеяно зерновых всего лишь 9 гектаров.

В нашем районе есть такие колхозы, которые неплохо проводят полевые работы. Например, в Родяковском колхозе полностью посеяны яровая рожь и горох, в Б.Окуловской сельхозартели засеяно яровых более 100 гектаров, в Ломовке давно закончен сев гороха. Но в Валтове при тех же климатических условиях сев проваливается. Здешние руководители не применяются к условиям погоды.

Отстают с севом колхозы Роговского и Ново-Мамлейского сельсоветов. В Шилокше и Петровке при первом же дожде уходят с поля.

Особенности нынешней весны должны быть учтены всеми местными руководителями. Не может быть никаких ссылок на объективные причины. Надо организовать дело так, чтобы не теряя ни одного часа, весенний сев провести в самые сжатые сроки.

Успех весеннего сева во многом зависит от того, насколько будет широко развернуто социалистическое соревнование на полях. Обязанность каждого

звеньевского, бригадира, председателя колхоза — шире популяризуя и внедряя передовой опыт, собранный на Всесоюзной сельхозвыставке, разжигать пламя социалистического соревнования среди колхозников, мобилизовать их на отличное проведение посевной кампании.

Между тем во многих колхозах соревнование не в почете. В Савастлейке, например, между бригадами в свое время были заключены социалистические договоры. Но они уже долгое время не проверялись, лежат сейчас в конторских столах. Не лучше дело в Горичком колхозе. Здесь социалистическое соревнование совсем забыто. В бригадах имеется много хороших пахарей, севцов, но их никто не замечает.

От своевременного и высококачественного проведения весеннего сева зависит урожай 1941 года. Поэтому надо обеспечить выполнение посевных планов каждым колхозом, каждой бригадой, каждым звеном.

Этой цели должна быть подчинена вся политико-массовая работа на селе. Почетная обязанность возлагается на колхозных агитаторов. Опираясь на передовых людей колхоза, широко показывая опыт стахановцев колхозных полей, агитатор должен помочь своему колхозу образцово провести сев. Каждый агитатор обязан неустанно разъяснять глубочайший смысл постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, направлять их энергию и инициативу на его осуществление.

Задача — в ближайшие же дни закончить сев при высоком качестве работ должна быть решена успешно.

## Опровержение ТАСС

Агентство Гавас—ОФИ распространило сообщение, согласно которому радиостанция в Багдаде передала «советское коммюнике», в котором, якобы говорится, что советское правительство разрешает вербовку добровольцев среди советских пилотов для поступления на

службу в иракскую воздушную армию. Аналогичное сообщение своего бейрутского корреспондента опубликовало американское агентство Юнайтед пресс. ТАСС уполномочен заявить, что указанные сообщения являются вымышленными.

## 25 мая открывается Всесоюзная сельхозвыставка 1941 г.

Открытие Всесоюзной сельхозвыставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая с. г. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся г. Москвы и экскурсанты — передовики сельского хо-

зяйства. В этом году выставку посетят 200.000 организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций.

(ТАСС).

## Первенство СССР по шахматам и шашкам

Всесоюзный комитет по делам физкультуры и спорта при СНК СССР утвердил порядок проведения первенства СССР по шахматам.

Полуфинал первенства состоится 13 июня в Ростове-на-Дону. Финал шахматного первенства будет проведен в августе в Москве.

Одновременно принято решение о проведении шашечного первенства СССР. Полуфинал шашечного первенства будет проводиться параллельно с шахматным полуфиналом в Ростове-на-Дону. Финал первенства СССР по шашкам также будет проведен в августе в Москве.

## В ОБКОМЕ ВКП(б)

## О ходе весеннего сева

Обсудив вопрос о ходе весеннего сева, бюро обкома ВКП(б) отметило, что весенние полевые работы в колхозах области проходят недопустимо медленно: на 10 мая план сева яровых выполнен только на 7,5 процента.

Особенно плохо идет сев в Салганском, Тепло-Станском, Б.Белдинском, Лукояновском, Лысковском и Чкаловском районах. А в Пыщугском, Межевском, Шарьинском, Ивановском, Тонкинском районах весенние полевые работы до сих пор не развернуты.

Директора Слободской, Дивеевской, Глуховской, Макарьевской МТС в расчете на ложную экономию горячего посевные работы откладывают до хорошей погоды, в результате чего тракторы в этих МТС простаивают и создается угроза не выполнения плана весенних тракторных работ.

В ряде колхозов Богородского, Вачского, Б.Белдинского районов колхозники выезжают в поле поздно и возвращаются домой рано.

В колхозах Лысковского, Вачского и Ляховского районов допущен большой разрыв между вспашкой и севом.

В большинстве районов области допускается грубая ошибка, выражающаяся в том, что яровизация семян проводится в ничтожных размерах.

Во многих колхозах Перевозского, Сосновского, Павловского, Дивеевского и ряда других районов игнорируется перекрестный сев. В большинстве колхозов Работкинского, Ляховского, Кетовского, Муромского районов не проводится боронование озимых.

Такое положение объясняется тем, что райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы многих районов выжидают хорошей погоды, по-настоящему ходом сева не руководят, мирятся с фактами прекращения работ в поле при малейшем ухудшении погоды и упускают лучшие сроки для весеннего сева.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

2. Предложить директорам МТС покончить с выжиданием

хорошей погоды, немедленно пустить в работу с полной нагрузкой все тракторы, ликвидировать самотек в работе тракторных бригад, ввести в практику работы ежедневные задания бригадам и организовать контроль за их выполнением. В случае невыполнения дневного задания той или иной бригадой, руководство МТС должно разобраться в причинах отставания и на месте устранить выявленные недостатки.

3. Рекомендовать правлениям колхозов установить на период весеннего сева на каждую лошаадь задания по выполнению весенних полевых работ.

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 13 января 1939 года назначать трудодни колхозникам в двойном размере за первые два дня работы на бороновании и за первые шесть дней на культивации и севе.

Обязать правления колхозов не допускать прекращения полевых работ в дождливое время, а, применяясь к условиям погоды, полностью использовать рабочую и тяговую силу на севе агрегатным способом и других работах, которые можно проводить при любых условиях погоды.

4. В связи с запозданием сева и угрозой невызревания яровых культур, особенно в колхозах северных районов области, обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы пересмотреть планы яровизации семян по колхозам и обеспечить проведение сева зерновых культур яровизированными семенами в размерах не менее 50—70 процентов.

5. Предложить райкомам ВКП(б) обратить особое внимание на улучшение массово-политической работы в МТС и колхозах. Организовать повседневный контроль за проведением в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Добиться охвата всех колхозов, тракторных и полевых бригад, звеньев, трактористов и колхозников социалистическим соревнованием за проведение весеннего сева в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

## СТРОИМ ДОРОГУ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ

### На шлакоразработках

Колхозники Валтовской сельхозартели «Искра» с энтузиазмом работают на заготовке и вывозке шлака для автотрассы Горький—Арзамас—Кулебаки. За 11 дней бригада Павла Трофимова заготовила 110 кубометров и погрузила 168 автомашин шлака.

Ежедневно трофимовцы выполняют нормы на 160—180 процентов.

16 мая на заготовке, погрузке и выгрузке шлака валтовцы дали 330 процентов нормы. Вчера они также хорошо работали.

Сейчас среди валтовских колхозников развернулась борьба за быстрое выполнение плана по заготовке стройматериалов.

В. Цепав, десятник шлакоразработок.



Бескоровные крестьянские хозяйства в Советской Латвии получают скот. На снимке: трудовая крестьянка Моника Дембовская с полученной от государства коровой «Мирдзой», дающей 4892 литра молока в год.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ В РАЙОНЕ

### ЛУЧШЕЕ ЗВЕНО

В Горбачихинском колхозе

Звено Кузьмы Облетова считается лучшим в Горбачихинском колхозе «2-я пятилетка». Оно дружно и организованно проводит весеннюю пахоту, сев яровых культур.

На днях звено усиленно работало на севе овса и гороха. Гороха засеяно около двух гектаров. Севец М. Г. Рыбкин к порученному делу отнесся добросовестно.

Колхозники звена т. Облетова по-стахановски трудятся на всех участках колхозного производства. Недавно А. Н. Майоров раскорчевал 30 пней, вместо 20 по норме. Ловко корчует пни колхозник П. Ф. Облетов.

\*\*\*

Всего в Горбачихинском колхозе посеяно 4 га яровых. Сегодня колхозники выезжают на сев овса и других культур. Сев решено провести в сжатые сроки.

И. Облетов, председатель Горбачихинского колхоза.

## ПО ДВЕ НОРМЫ В ДЕНЬ

Успехи постоянных звеньев

В Благовещенской сельхозартели «Пахарь» на 17 мая поднято 75 га весновспашки, яровых культур засеяно 16 гектаров.

На весновспашке хорошо работает звено П. Борисова, которое значительно перевыполняет производственное задание. Но особенно энергично трудится звено Н. В. Приказнова. Все члены этого звена дают в день по полторы—две нормы.

Севец первой бригады Г. Барнаев на посеве овса выполняет норму на 150 процентов.

П. Симонов, счетовод колхоза.



## НА ПРИЗЫВ ДЗЕРЖИНЦЕВ

### ДАДИМ СТРАНЕ БОЛЬШЕ МЕТАЛЛА

Наша бригада кузнецов цеха № 5 завода им. Кирова горячо поддерживает инициативу коллектива лучшего металлургического завода СССР — завода им. Дзержинского — развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование металлургов за досрочное выполнение полугодовой программы. Наш ответ на призыв дзержинцев будет высокопроизводительный и высококачественный труд.

Широко развернувшееся социалистическое соревнование в нашем цехе выявляет все новые возможности для увеличения выпуска комплектной продукции. Соревнование помогает всем бригадам на ковке и прокатке добиваться небывалой выработки. Позавчера, например, наша бригада на ковке ответственной марки продукции установила рекордную производительность, выполнив сменное задание на 133 процента.

Боевое настроение стахановцев, их стремление не престанно двигаться вперед, не довольствуясь достигнутым — надежная гарантия того, что полугодовой план бригада завершит досрочно.

Работать по-стахановски, давать стране доброкачественный металл обязывают нас исторические решения XVIII Всесоюзной партийной конференции. Пример в выполнении этих решений в нашей бригаде показывают стахановцы т.т. Посечкин, Чудаков, Жарков, Носов и другие зачинатели высокопроизводительного труда.

\*\*\*

Во Всесоюзном соревновании металлургов нашей бригаде для того, чтобы досрочно выполнить полугодовой план нужно давать 115 процентов нормы. А у нас есть все возможности, чтобы выполнять сменное задание на 120—130 процентов. Дело только за цехом № 2, который должен больше давать нам слитков хорошего качества.

**М. КАРБАЕВ, бригадир на ковке цеха № 5.**

### ВАРИТЬ СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

Призыв дзержинцев ко всем металлургам развернуть соревнование за досрочное выполнение полугодовой программы встретил горячую поддержку у стахановцев цеха № 2 завода им. Кирова. Откликаясь на призыв дзержинцев и вступая в соревнование, наша бригада приложит все силы, чтобы задание было выполнено досрочно.

Участвуя во Всесоюзном соревновании, бригада обязуется варить скоростные полновесные плавки, работать точно по графику, не допускать случаев нарушения технологического процесса.

Наша бригада в цехе считается одной из лучших, она ежедневно выполняет и перевыполняет план. Эта оценка обязывает нас работать еще лучше, выпускать сталь только отличного качества.

**П. Шкретов, сталевар цеха № 2.**

В семье легендарного комдива А. Пархоменко



Слева направо — старший сын майор И. А. Пархоменко, ближайший соратник Пархоменко П. С. Куркин — заведующий филиалом музея «Оборона Царицына» в станице Нижне-Чирская (Сталинградская область), жена Т. Г. Пархоменко и сын старший лейтенант К. А. Пархоменко.

### Комсомольский паровоз

В один из будничных дней, когда страна готовилась к открытию XVIII Всесоюзной партконференции, в кабинет секретаря партбюро транспортного цеха вошла группа молодых юношей и девушек.

— Мы хотим организовать комсомольско-молодежный паровоз!

Это были комсомольцы — транспортники: Морозов, Безбородов, Моисеева, Лесакова, Шадрина и другие.

Секретарь партбюро дал им слово принять меры к удовлетворению их желания.

Это было три месяца тому назад. Теперь паровоз № 170, на котором работают комсомольцы стал неузнаваемым. За паровозом закреплены молодые

машинисты Докторов, Морозов и Безбородов, а помощниками у них девушки: Шадрина, Моисеева и Лесакова.

Паровозные бригады комсомольского паровоза план по грузопробегу выполняют из месяца в месяц. За февраль и март бригады дали 104 процента плана, за апрель — 108 процентов, а за первую половину мая более 150 процентов.

Молодые машинисты и их помощники хорошо наблюдают за паровозом, своевременно чистят и ремонтируют его. За это начальником дороги они неоднократно премировались.

Паровоз № 170 является образцовым на транспорте.

**Ф. ВАРФОЛОМЕЕВ.**

### Будущие каменщики

Продолжаются выпускные испытания учеников Кулебакской школы ФЗО № 3. 16 мая держали экзамен молодые каменщики двух групп.

Наиболее хорошие результаты производственных проб показали ученики группы № 7 (мастер т. Офицеров). Из 30 сдававших испытания присвоены разряды: четвертый — 14 человекам, третий — 16.

Среди членов квалифициро-

ванной комиссии мастер по ремонту металлургических печей, имеющий 40-летний стаж работы, т. В. А. Мартынов. О будущих каменщиках он отозвался весьма лестно.

— Хорошие ребята. Я и раньше интересовался их учебой. Надежды оправдались вполне, — сказал в заключение специалист Мартынов.

Испытания продолжаютс.

**К.**

### Лекция по экономике

16 мая в лекционном зале горкома ВКП(б) главный бухгалтер завода им. Кирова т. Воронцов прочитал для партийного и хозяйственного актива города лекцию на тему: «Учет и его значение». Эта была третья по счету лекция из цикла лекций по экономическому образованию.

О лекции т. Воронцова у всех присутствующих осталось хорошее впечатление. Она была богато насыщена примерами из

практической деятельности Кулебакского завода.

Лектор дал некоторые сведения из истории учета и привел основные высказывания классиков марксизма-ленинизма по вопросу значения учета при социализме.

Однако следует отметить, что на этой лекции присутствовало всего лишь 48 человек. Почти совсем на лекции отсутствовал профсоюзный актив.

**В. УХАНОВ.**

### ПОПОЛНЕНИЕ БИБЛИОТЕКИ

Библиотека Мордовщического поселкового Совета значительно обновила свои книжные фонды. За 1941 приобретено 1.246 новых книг.

Среди политической литературы много новинок: «История дипломатии» и другие.

В помещении библиотеки для обозрения организована интересная фотовыставка «Великие люди науки».

### ОЗЕЛЕНЕНИЕ УЛИЦ

Дирекцией Мордовщического завода доставлено и рассажено на улицах Мордовщика 600 тополей Муромского питомника.

В рассадке декоративных деревьев активное участие приняли жители улиц Ленина, Кооперативной и Интернациональной.

Одновременно, по линии поселкового Совета рассажено еще 100 деревьев.

**И. МАРИН.**

## О ПАРКАХ И ИХ ХОЗЯЕВАХ

### I. НЕСКОЛЬКО ВОПРОСОВ

Летний парк в городе является почти единственным местом отдыха трудящихся. Однако он не удовлетворяет запросов трудящихся. Посещающие парк обычно бесцельно бродят по аллее, которая к тому же как следует не благоустроена. Ряд помещений выглядят неуютно (шахматно-шашечный павильон, танцевальная площадка, летний театр, ресторан и т. д.). До сих пор даже не выяснен вопрос: кому принадлежит парк? Кто хозяин? Горисполком или правление Дома культуры? Горисполкому отпущено 20.000 рублей на содержание парка, но исполком умалчивает об этих средствах и никак не может договориться с правлением Дома культуры об эксплуатации парка в 1941 году.

Парк намечено открыть 18 мая, но надо прямо сказать, он не готов к открытию, если не считать посыпку аллеи желтым песком.

Вместо того, чтобы благоустроить парк, заведующий горкомхозом Соколов отдал распоряжение сломать находящийся там стрелковый тир, хотя любителей стрелкового спорта в Кулебаках очень много.

Летний театр, согласно акта комиссии, не может быть пущен в эксплуатацию, если ему не произвести сейчас же соответствующий ремонт. На это дело необходимо не менее 50.000 рублей, так как надо менять все подгнившие колонны и электропроводку.

Что же надо, чтобы парк отвечал запросам населения? Прежде всего, ему нужен определенный, единственный хозяин, который в полной мере отвечал за организацию культурного отдыха трудящихся.

В парке нужно организовать так работу, чтобы каждый зашедший туда нашел там все, что его интересует. Следует

сначала позаботиться о внешнем виде парка. Неужели нельзя покрасить забор, хотя-бы простой белой краской? Неужели надо сделать такой взвод в парк с его дверями, что человек солидной комплекции не может в эти двери пройти?

Почему нельзя в парке организовать ряд площадок (волейбольная, городошная, теннисная и т. д.)? Неужели больших затрат требуется, чтобы осветить парк? Почему бы ТОРГУ не организовать в парке продажу мороженого, прохладительных напитков, бутербродов, пирожков, кондитерских изделий?

Надо возобновить деятельность парашютной вышки, решительно улучшить работу шахматно-шашечной комнаты, аттракционов, бильярдной и др.

Плохо обстоит дело с озеленением в парке. Мало клумб. Совсем нет сирени, акаций и других декоративных растений.

На скамейки в парке садиться опасно в летнем светлом костюме, ибо такой костюм будет уже непригоден к носке.

Нехватает и порядка. Здесь редко увидишь дежурных правления Дома культуры, горисполкома и органов милиции. И неудивительно, что по вечерам на аллее имеют место скандалы и хулиганство.

Можно было бы много еще говорить о необходимости улучшения наглядной агитации в парке, об организации всевозможных состязаний и турниров и т. д. и т. п., но и сказанного вполне достаточно для того, чтобы городские организации вплотную занялись вопросами паркового хозяйства, чтобы они сделали все для того, чтобы парк стал местом, где бы каждый горожанин мог получить действительно культурный отдых.

**В. БЕЛКИН, внештатный инструктор ЦК союза рабочих черной металлургии.**

### II. КОЗЫ В ПАРКЕ

С наступлением весны в парках и цветниках начались работы по подготовке грунта для посадок кустарников и цветов, по благоустройству и приведению в культурный вид мест отдыха.

Только в парке Мордовщического клуба этого нет. Там бродят козы и портят посаженные весной 1940 года молодые деревья. С грустью на душе смотришь, что почти все посадки повреждены и гибнут. Никто об этом парке не заботится, и несмотря на затраты в прошлом году больших средств — около 40 тысяч рублей — нет хозяина парка.

Следовало бы администрации клуба, заводскому комитету и дирекции завода, позаботиться о парке, привести его в порядок и тем самым дать возможность трудящимся поселка приятно провести в летнее время вечерние часы отдыха.

Следовало бы Мордовщическому поселковому Совету принять меры против таких владельцев коз, которые выпускают их на улицу. Хотя об этом в прошлом году и было обязательное постановление поселкового Совета, но, видимо, исполнение его не проверяется.

**В. ЕРМОЛОВА.**

### Нехватает предметов первой необходимости

Недавно мне пришлось ознакомиться с работой Кулебакской больницы. Врачи т. т. Евстигнеев и Шабордин, медсестра т. Беляева, благодаря добросовестного отношения к своим обязанностям, вылечили мою тяжело больную мать.

Но неприятно то, что подчас благодарный труд врачей смазывается некоторыми недостат-

ками в самой больнице.

Постельные и нательное белье здесь в ограниченном количестве и, притом, пришло в негодность. Для посетителей нехватает халатов. Большой недостаток предметов первой необходимости (грелок и т. п.).

Гораздв, надо полагать, делает из этого соответствующие выводы.

**Б. Милов.**





А. КОНОНОВ

# КРАСНЫЙ АВТОМОБИЛЬ

По степной дороге мчался красный автомобиль.

В нем сидели двое: шофер и Чапаев. Чапаев, перегнувшись за борт машины, зорко вглядывался в даль. Позади него стоял пулемет, дулом назад.

Кругом лежала ровная выгоревшая от солнца степь. Далеко впереди виднелась колокольня.

Шофер повел машину быстрее. — Ну, — сказал Чапаев, — скоро будем чай пить.

Шофер поднял голову. — Чайку неплохо бы теперь, товарищ Чапаев! — проговорил он весело.

Скоро показались и крестьянские избы.

Еще минута — и машина понеслась по деревенской улице.

Мелькнули зеленые огороды, покосившиеся плетни, желтые подсолнухи у чьего-то крыльца... Деревенская пыль поднялась клубами за пролежавшим автомобилем.

На площади, недалеко от церкви, шофер остановил машину.

Чапаев встал. — Смотри мальчик к моей пушке не донесай, — кивнул он на пулемет.

На улице появилась какая-то женщина. Чапаев крикнул ей:

— Где тут у вас сельсовет? Женщина испуганно взмахнула руками и скрылась.

Чапаев оглянулся вокруг и понял, что дело неладно. У церкви стоял и вглядывался в автомобиль человек с погонами на плечах. В нем нетрудно было признать офицера. Не сводя глаз с машины, он расстегнул висевшую у пояса кобурку и вынул наган.

Из переулка показалось трое солдат. — Ну, товарищ, крути, — проговорил Чапаев негромко, — закручивай мотор: в деревне белые.

Шофер стал быстро заводить не остывший еще мотор, а Чапаев припал к пулемету. Он одним взмахом повернул его дулом к церкви и прицелился.

Шофер присел как можно ниже к земле и крутил изо всех сил ручку мотора.

— Не успеешь закрутить — пропали мы, — сказал Чапаев.

В это время у церкви, где стоял офицер, раздался револьверный выстрел.

Пуля пропела над самым ухом шофера. Но он уже завел мотор и вскочил в автомобиль. Машину сильно рвануло — шофер сразу взял самую большую скорость.

Теперь со всех сторон бежали к ним белые. Но скоро остановились: машина круто повернула, и Чапаев открыл стрельбу из пулемета. Пули полукругом легли по всей улице.

В конце деревни уже показались скачущие во весь дух конные белогвардейцы.

Машину трясло на ухабах. Чапаев, прильнув к пулемету, стрелял без остановки.

Опять метнулись мимо зеленые огороды, старые плетни... Вот уже степь дохнула в

лицо сухим и горьким запахом полыни... А сзади неслись белые кавалеристы.

Шофер нагнул голову к самому рулю и боялся оглянуться. С минуты на минуту он ждал, что пуля пробьет шину — и тогда конец. А позади, заставляя дрожать весь кузов машины, отрывисто и часто

стучал пулемет Чапаева. И вдруг замолк.

Шофер услышал чуть охрипший голос Чапаева:

— Патроны кончились.

Автомобиль был уже среди ровной степи. Белые кавалеристы скакали далеко позади. Скоро они и сами поняли, что им не догнать сильную машину, и повернули назад, подбирая убитых и раненых.

Чапаев вдруг засмеялся:

— Вот так напились чаю!

Шофер не расслышал: скорость была бешеная, ветер свистал в ушах и заглушал слова Чапаева.

А когда машина пошла тише, шофер услышал:

По морям, по волнам,  
Нынче здесь, завтра там...  
По-о моря-ам...

Шофер оглянулся. Положив ладонь на горячее дуло пулемета, Чапаев пел и задумчиво щурил синие свои глаза.

# А ТЫ?



На скамейке шесть ребят,  
Шесть ребят сидят подряд.  
Пахнут яблоки в саду,  
Рыбы плещутся в пруду,  
Солнце на небе горит.  
Первый мальчик говорит:  
— Мне через тринадцать лет  
Будет ровно двадцать лет.  
Стану я совсем большим,  
Буду я бойцом лихим.  
А как сяду на коня,  
Не узнаете меня!

Спросят сестры, мать, отец:  
«Кто он, этот молодец,  
Этот храбрый молодец,  
Красной конницы боец?»

Вот о чем мои мечты.  
Ну, а ты? Кем будешь ты?

— Ты герой, и я герой, —  
Отвечал ему второй. —  
Я в тяжелом танке буду  
Бить врага всегда и всюду.  
В поле, в роще и в степи  
Я везде смогу пройти.  
И не спрячется в овраг  
От танкиста хитрый враг.  
Вот о чем мои мечты.  
Ну, а ты? Кем будешь ты?

— Я, — сказал на это  
третий, —  
Вот что вам могу ответить:  
Я, должно быть, на ливоре  
Скоро буду плавать в море.  
Бьет волна в борты крутые,  
Тяжелы валы седые,  
И чужие корабли  
Появляются вдали.  
Дымом вражеским подуло —  
Наведу я пушек дуло.

То не гром грозой блеснул,  
То не кит хвостом плеснул,  
То от нашего снаряда  
Флот враждебный потонул.  
Вот о чем мои мечты.  
Ну, а ты! Кем будешь ты?

Говорит четвертый: — Я

Буду летчиком, друзья!  
В дождь и в ночь, в туман  
и в снег  
Полечу быстрее всех.

Подо мною черный бор,  
Подо мной вершины гор,  
Город, озеро, река  
И густые облака.  
Будет сверху мне видна  
Вся родимая страна.  
Никогда летать врагам  
Над страной моей не дам.  
Вот о чем мои мечты.  
Ну, а ты? Кем будешь ты?

— Ну, а я, — ответил пятый, —  
Буду бить врага гранатой,  
И прикладом, и штыком.  
Буду опытным стрелком.  
Я в винтовке знаю толк,  
Я пойду в пехотный полк.  
Вот о чем мои мечты.  
Ну, а ты? Кем будешь ты?

А шестой сказал: — Постой,  
У меня ответ простой,  
И мечты мои простые:  
Буду наводить мосты,  
Буду строить переправы,  
Буду вырубать дубравы,  
Буду укреплять форты.  
Вот о чем мои мечты. —

На скамейке шесть ребят,  
Шесть ребят сидят подряд.  
Пахнут яблоки в саду,  
Рыбы плещутся в пруду,  
В небе плавает луна,  
Сон в саду и тишина.  
Только слышно в тишине:  
— Буду мчаться на коне!  
— Я пойду в кавалеристы!  
— Я в саперы! — Я в  
танкисты! —

Тот идет в военный флот.  
Этот — будущий пилот.

А твои о чем мечты?  
Расскажи, кем будешь ты.

А. ВВЕДЕНСКИЙ

## ОСЕЛ И МУРАВЕИ

Имеретинская сказка

Повстречался раз Осел с Муравьем. Муравей с горы соломинку тащит, надрывается. — Что, брат Муравей, — спрашивает его Осел, — какова там наверху трава? — Ох, Осел, беда просто: такая высокая да густая, точно лес; на силу я пробился.

Полз Осел на гору за травой, вскарабкался на самую кручу и там чуть с голоду не пропал: не трава, а мох один, нечего губами захватить. А вот спуститься оттуда никак не мог. Спасибо — хозяин по крику его отыскал и на веревке вниз спустил.

## НОВЫЕ КНИГИ

Издательство детской литературы ЦК ВЛКСМ выпустило за последнее время несколько книг для детей о Красной армии и Военно-морском флоте. Среди них — сборник стихов Л. Квитко «Красная армия» (для дошкольного возраста), рассказы С. Диковского «Приключения

катера «Смелого» и В. Курочкина «Морской черт», рассказывающие о жизни морских пограничников, повесть Вл. Шмерлинг «Штаб-трубач» о подвиге — участнике легендарных походов народного героя Котовского.

## А. С. ПУШКИН

Гонимы вешними лучами,  
С окрестных гор уже снега  
Сбежали мутными ручьями  
На потопленные луга.  
Улыбкой ясно природа  
Сквозь сон встречает утро года;  
Синея, блещут небеса.

Еще прозрачные, леса  
Как будто пухом зеленеют.  
Пчела за данью полевой  
Летит из кельи восковой;  
Долины сохнут и пестреют;  
Стада шумят, и соловей  
Уж пел в безмолвии ночей.

## ЧУКОВСКИЙ

## ЗАГАДКИ

1  
Железная рыба плывет под водой,  
Врагам угрожая огнем и бедой.  
Железная рыба ныряет до дна.  
Родные моря охраняет она.  
(саяог кенйоатоц)  
2  
Словно небывалые чудесные цветы,

Полетели зонтики с небесной высоты.  
(пнлошедец)  
3  
Между черными тучами  
Неустанно наши лучи.  
И без отдыха на небе ищут  
Злого недруга в черной ночи.  
(ндолэждц)  
4  
Рыча от ярости, навстречу

пулеметам  
Железные слоны бежали по болотам,  
Ломая на бегу деревья и кусты,  
И стены, и столбы, и башни, и мосты, —  
И ринулись вперед на вражеские пушки  
И разбросали их, как детские хлопушки.  
(ианец)



ЗА ГРАНИЦЕЙ

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

Дневник военных действий за 16 мая

На англо-германском фронте отмечается значительная активность английской авиации. Днем 15 мая, передает агентство Рейтер, английские самолеты предприняли ряд атак против германских торговых судов.

В ночь на 16 мая главным объектом операций английских военно-воздушных сил был Ганновер. Соединение крупнейших английских бомбардировщиков совершило налет на Берлин. Бомбардировке подверглись, кроме того Гамбург, Куксхафен, доки Кале, Булони и Двепна, Сен-Назера и Лориана (Франция).

Германская авиация 15 и в ночь на 16 мая, сообщается в сводке германского командования, атаковала несколько английских аэродромов.

В бассейне Средиземного моря основной удар германо-итальянских воздушных сил был направлен против островов Мальты, Крита и Кипра—главных английских баз.

В Северной Африке наиболее ожесточенные бои происходили у Соллума, на ливийско-египетской границе. Крупные части англичан при поддержке танков предприняли наступление на форт Капуццо и Соллум. Часть английских войск, по германским сведениям, вступила в Соллум. Агентство Рейтер передает, что английские части оперирующие в районе Тобрука и Соллума, продолжают наступление.

Касаясь положения на северо-

африканском фронте, агентство Рейтер пишет, что в Ливии сосредотачиваются германо-итальянские войска, видимо, с целью наступления на Египет. Нынешнее положение в Ливии напоминает собой обстановку, которая была там перед наступлением Италии на Египет летом прошлого года. Наряду с этим агентство подчеркивает существенные различия в обстановке. В то время Италия имела в Ливии большую, хорошо вооруженную армию, огромные военные склады и крупные запасы горючего. Порты на ливийском побережье были в несравненно лучшем состоянии, чем теперь. Кроме того, перед противником не стояла угроза удара с фланга, которая теперь возможна из Тобрука.

Агентство указывает, что англичане в настоящее время располагают в Египте более значительными воздушными силами, чем в прошлом году.

В Восточной Африке, в Абиссинии, продолжают ожесточенные атаки англичан на итальянские позиции в секторе Амба-Алаги.

В Ираке, по английским сообщениям, английская авиация продолжает атаковать позиции иракских войск, аэродромы, железные дороги и автотранспорт. По этим же сведениям, в Ирак переброшено некоторое число германских самолетов.

В сообщении иракского командования указывается, что английская авиация вновь подвергла бомбардировке столицу страны—Багдад. (ТАСС).

Заявление Рузвельта

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, президент США Рузвельт сделал 15 мая заявление о политике США по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского государства, заявил Рузвельт, заверил нас от имени своего правительства в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

«Народ США, — продолжал Рузвельт, — едва ли может поверить тому, что нынешнее французское правительство позволит склонить себя на план заключения добровольного союза—тайного или явного, который, очевидно, выдал бы Францию и ее колониальную империю, в том числе африканские колонии Франции и их атлантическое побережье, что создало бы угрозу миру и безопасности Западного полушария». Это заявление Рузвельта транслировалось во Францию.

К посылке американских кораблей в Красное море

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, несмотря на объявление Германией Красного моря военной зоной, США будут посылать материалы в Египет через Красное море. Подчеркивая недавнее заявление Рузвельта о том, что США намерены послать военно-морские патрульные корабли в любой район, если это необходимо в

интересах обороны Западного полушария, агентство заявляет, что США возможно пошлют в Красное море военные корабли.

Как передает газета «Джорнэл оф коммерс», американская правительственная морская комиссия предполагает послать в Красное море ежемесячно 15 американских пароходов. (ТАСС).

Сенат США одобрил законопроект о конфискации иностранных пароходов

По сообщению агентства Ассошиэтед пресс, американский сенат одобрил законопроект, дающий президенту право конфисковать иностранные паро-

ды, находящиеся в американских портах. Этот законопроект касается свыше 80 иностранных судов, в том числе 28 итальянских и 2 германских.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

(ВЫПУСК ПЕРВОГО ГОДА)

БЕСПРОИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

Справочная таблица 10-го тиража выигрышей

10 и 11 мая 1941 года в гор. Хабаровске состоялся 10-й тираж выигрышей Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года).

В тираже разыграно 518,500 выигрышей на сумму 83,240,600 рублей.

Номера серий и облигаций, указанные в таблице, выиграли во всех 61 разрядах беспроигрышного выпуска займа.

Нарядительная стоимость выигравшей облигации включается в сумму выплаченного за нее выигрыша.

Table with 9 columns: Номер серий, Номер облигаций, Размер выигрыша в рублях, and so on. It lists winning numbers and amounts for various bond series.

\*) На остальные 49 номеров облигаций этой серии выпали выигрыши по 150 рублей.

НА КУРОРТЫ И В САНАТОРИИ

В этом году райком союза (Евпатория) объездчик леса и сплава Кулебакского леспромкомбината послал в санатории и на курорты 12 человек, в местный дом отдыха «Ореховец»—11 человек. На днях выезжает на курорт побывает 6 человек.

Успех 15-й лотереи Осоавиахима

Охотно приобретают лотерейные билеты Осоавиахима работники Кулебакского леспромкомбината. Активом райкома союза леса и сплава среди рабочих и специалистов лесопунктов распространено лотерейных билетов на сумму 3050 рублей.

ТЕАТР.

К СПЕКТАКЛЮ „МАШЕНЬКА“

И русская, и западная литература знает много произведений, посвященных проблеме «отцы и дети». Взаимное непонимание отцов и детей приводило к трагическому концу как одних, так и других. В наши советские дни, когда казалось бы созданы все условия к такому взаимному пониманию, эта проблема до сих пор неразрешена полностью. Очень часто родители видят в своих детях эгоистическое продолжение самих себя со всеми присущими им недостатками. Родители забывают, что их дети—этот член будущего коммунистического общества и в их характере надо с первых же шагов воспитывать качества для такого общества.

Пьеса «Машенька», получившая первую премию на Всесоюзном конкурсе, глубоко и интересно ставит эту проблему и очень смело разрешает ее. Машенька, обиженная своей мамой и дедушкой, попавшая в тяжелые условия дома профессора Окаимова, сумела при поддержке школьного коллектива найти в себе силу не только завоевать любовь старого профессора, но и превратить Окаимова, закопавшегося в свои пергаменты и свитки XV века, в милого, доброго Василия Ивановича—друга молодежи, пишущего книгу о родителях и для родителей XX века. Сюжетная канва, сочный юмор, рядом с глубокой мыслью, хороший язык, нужная актуальная тема—вот чем объясняется тот заслуженный успех «Машеньки», который неизменно сопровождает каждый спектакль этого названия.

Театр, работая над осуществлением этого произведения, поставил перед собой задачу дать искренний, правдивый спектакль, избежав мелодраматичности, скатиться к которой было столько опасности, заложенной в самой пьесе.

В. И. МОЛЧАНОВ, художественный руководитель, постановщик пьесы «Машенька».

В КАССЕ ВЗАИМОПОМОЩИ

Вновь реорганизованная добровольная касса взаимопомощи при завкоме Кулебакского завода им. Кирова за короткое время деятельности (с марта 1941 года) завоевала большой авторитет среди своих членов. Выдано 70 тысяч рублей возвратных ссуд. Оказана помощь в 990 случаях.

Касса взаимопомощи имеет 162 тысячи рублей оборотных средств.

М. СИЗОВ.

Отв. редактор

И. ТАРАСОВ.

КУЛЕБАКСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ требуется ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР

АДРЕСА И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: г. Кулебаки, Горьковской области, Красноармейская, 6. Телефоны: отв. редактора—40, зам. редактора (заводской)—1—34, общий редакции—1-08, конторы типографии, корректорской и ночной редакции—42.